PEM/NPOOR ZS 2020

UZEMNI A TRZNi ANALYZA

Priklady k procviceni - seminaf ¢. 4 a 5

A. VYMEZENI ZAJMOVE OBLASTI

1. Reillyho zakony — obchodni gravitace (A3)
Priklad ¢. 1 :

Vypoctéte, v jakém pomeéru je rozdélovana koupéschopna poptavka mezilehlého mista mezi
dva sidelni utvary, jestlize :

Pocet obyvatel lokality a................ccoeeiiiinan.. 41 500
Pocet obyvatel lokality b................cooviiiiiil, 22 350
Vzdélenost lokality a od mezilehlého mista...... 6 km
Vzdalenost lokality b od mezilehlého mista...... 4 km
Vypocet:

Priklad ¢. 2 :

Vypoctéte, v jakém pomeéru je rozdélovana koupéschopna poptavka mezilehlého mista mezi
dva sidelni utvary, jestlize :

Pocet obyvatel lokality a.................cooiieiiiil. 12 500
Pocet obyvatel lokality b................ccooiiiil, 5000
Vzdalenost lokality a od mezilehlého mista...... 4 km
Vzdalenost lokality b od mezilehlého mista...... 2 km
Vypocet:
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Priklad ¢. 3: Modifikovany vzorec Reillyho zakona

Vypoctéte, v jakém poméru je rozdélovana koupéschopna poptavka mezilehlého mista mezi
dva sidelni utvary, jestlize :

prodejni plochamistaa....................ocooeine 30 000 m2
prodejni plochamistab....................ooinal. 10 000 m2
doba jizdy autem do mista a...... 5 minut

doba jizdy autem do mista b ...... 4 minuty

Vypocet:

2. Vypocet hrani¢niho bodu
Priklad ¢. 1

Vypoctéte bod zlomu koupéschopné poptavky mezi dvéma mésty, jestlize:

Pocet obyvatel lokality a........................ 50500
Pocet obyvatel lokality b...... ............... 25400
Vzdalenost obou lokalit......... ............... 20 km
Vypocet:
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Priklad ¢. 2

Vypoctéte bod zlomu koupéschopné poptavky mezi dvéma mésty, jestlize:

Pocet obyvatel lokality a........................ 11 000
Pocet obyvatel lokality b...... ............... 5000
Vzdalenost obou lokalit......... ............... 15 km
Vypocet:

3. Huffiv pravdépodobnostni model (A4)
Priklad ¢. 1

Vypoctéte pravdépodobnost nakuptli v jednotlivych ndkupnich mistech, které ma zékaznik k
vybéru:

a= 2 &

Tii= lkm Si= 1200m? prodejni plochy —_—

Tio= 2km S>= 1400m? prodejni plochy (Tvij)a
Ti;= 3km S;= 1800m> prodejni plochy P(Cy) = = o
Vypocet: z N

j=1 (Tij)a
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Priklad ¢. 2
Vypoctéte pravdépodobnost nakupti v jednotlivych ndkupnich mistech, které ma zékaznik k
vybéru:

a= 2

Tii= 2km S;= 1000m? prodejni plochy
Ti2= 3km S>= 1300m? prodejni plochy
Tiz= 4km S;= 2000m? prodejni plochy
Vypocet:

B. STANOVENI KUPNIHO POTENCIONALU

1) Obratova metoda — klasicka (B1)

1. Zjisténi o¢ekavaného obratu

MO =0 'V resp.MO|k=O \Y

I
Ik * o* KS

2. Korekce pomoci miry realizace

MO =MO’ I

I k Ik * MR

3. Stanoveni potirebné (icelné) prodejni plochy

MO 1%

Norrmartiv

Kpp —

4. Porovnani ucelné kapacity se skutecnou -PP

AKP =KP_ -PP
pp PP I k

Je-li uc€elna kapacita vyssi nez skutecna, je zde volny kupni potencial a naopak.
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Priklad ¢. 1

Firma XY ma zdmér zfidit v dané lokalit¢ supermarket. Zjistéte, zda je zde pro ni volny kupni
potencial, jestlize je dano:

Pocet obyvatel mésta (O 1x) .c.vvvvveviriiiiiiiiiinnnn 22 000
Spotiebni vydaj, potraviny (V o)...c.oovvvvinninnnnn... 20 000 K¢
Normativ prodejni plochy....................... 100 000 K&/ m?/r
PPiu .o 5000 m?

TS eoiiiiiiiiinn, 0,91

IMR oo, 0,95

Vypocet

Priklad ¢. 2

Firma XY ma zdmér zfidit v dané lokalité supermarket. Zjistéte, zda je zde pro ni volny kupni
potencidl, jestlize je dano:

Pocet obyvatel mésta (O 1) coovvveeeneiniiiiniinennen. 52 824
Spotiebni vydaj, potraviny (V o)...cevvevvennneennnnnn.. 26 800 K¢
Normativ prodejni plochy....................... 180 000 K¢&/ m?/r
PPik.ooni, 5000 m?

Iks. oo, 0,95

IMRe oo 0,98

Vypocet
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2) Index maloobchodni saturace (B1)
Priklad ¢. 1
Zjistéte, jaka je nasycenost trhu prodejnimi plochami (zda je tam volny kupni potencial)

v jednom mésté Moravskoslezského kraje na zéklad¢é vypoctu indexu maloobchodni saturace,
mame-li tyto udaje:

Ok ovvvnnnnn 25 000

Vo eoviiiinnnn. 26 800 K¢ (potraviny)
Iks ooonne. 0,85

| BV S 1,3

Normativ vyuziti m* prodejni plochy: 110 000K&/ m? /rok
Skute¢né prodejni plochy: 3 000 m?
O+ Vo * Iur

Pk

IMSi =

Vypocet:

Priklad ¢. 2

Zjistéte, jaka je nasycenost trhu prodejnimi plochami (zda je tam volny kupni potencial)
v jednom mésté Moravskoslezského kraje na zaklad€ vypoctu indexu maloobchodni saturace,
mame-li tyto udaje:

Olk .......... 35500

Vo ............ 24 000 K¢ (potraviny)
IKS ......... 0,9

IMR.......... 1,2

Normativ vyuziti m?> prodejni plochy: 100 000K¢&/ m? /rok
Skute&né prodejni plochy: 3 000 m?
Vypocet:
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3) Metoda ploSného standardu (B2)
Priklad ¢. 1

Zjistéte, zda v daném meésté je jest¢ volny kupni potencial pro ptipadny vstup, jestlize jsou
dany tyto udaje:

Pocet obyvatel ................. 20 000

Plosny standard............... 300 m2 / 1000 obyv.
IKS =085

IMR =1,1

Prodejni plochy skute¢né..... 15 000 m2

rozsifeny vzorec: KP = O, PS .1 .1

Vypocet:

Priklad ¢. 2

Zjistéte, zda v daném meéste je jesté volny kupni potencidl pro piipadny vstup, jestlize jsou
dany tyto udaje:

Pocet obyvatel ................. 30 000

Plo$ny standard............... 400 m2 / 1000 obyv.
IKS =109

IMR =1,2

Prodejni plochy skute¢né..... 16 000 m?
Vypocet:



